

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION  
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo mensual  
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA  
1'50 PSETAS AL MES.  
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 11

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA  
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS  
En todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA  
UNA PESETA LINEA  
Se reciben exclusivamente en esta administracion  
y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9485

MADRID MARTES 11 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

## TELEGRAMA DE PARIS

DIRIGIDO AL PALACIO DE ALTAMIRA  
FLOR ALTA, 10

Vista la acumulacion de almonedas simuladas, y para no tardar con la completa realizacion, vendan Vds. todo lo restante á cualquier precio, SEA COMO SEA.

En vista de este telegrama, recibido de nuestra casa de Paris, vendemos todos nuestros ricos mobiliarios, bronce, objetos de arte, magnificas pinturas, cortinajes, alfombras, etc., etc., y principalmente LLEVANDO ALGUNA CANTIDAD JUNTA, A CUALQUIER PRECIO QUE SEA.

## JARABE DE BALSAMO DE TOLÚ.

Excelente preparacion pectoral.—Borrell y Miquel, sucesor del Dr. Simon.

3. CABALLERO DE GRACIA. SALUD, HERMOSURA DE LA BOCA 8. SALAS. CASTELLANA. Agua higienica del Dr. Simon.

## VINOS ARTAZA, SIN YESO.—ARENAL, 2

Resultado analisis quimico, laboratorio municipal y de D. L. Calderon.—ABSOLUTAMENTE PUROS E HIGIENICOS.—Vinos de mesa desde 9 ptas. 16 litros; blancos desde 10 ptas.—Se sirven pedidos á domicilio.

## LA FLOR DEL PAN ESPAÑOL

JOSE LOPEZ  
proveedor de la real casa.  
PALMA, 50.

Este fabricante ruega á todos sus consumidores exijan el sello en el indicado pan como se expone en sus dos despachos: Puro, 45 y Libertad, 41. Hay hornadas todo el dia y una especial á las cinco de la tarde. Tambien hay variedad en formas de todas clases.

*La Chlorosis y la Anemia son combatidas con felicidad por el uso regular del Hierro Bravais. Este devuelve á la sangre empobrecida la coloracion perdida por la enfermedad.*

## PRIORATO Y VALDEPEÑAS

Vinos de mesa á 40/25 y 9 pesetas arroba.

ALBERICH HERMANOS, FLORA, 4.  
TRANSPORTS ET COMMISSIONS.  
44 — TETUAN — 45

teniendo á su izquierda el canal de las Cascadas. En la primera etapa no encontró al enemigo.

Después de los dias de Semana Santa se verificarán en Sevilla los siguientes festejos:

El domingo de Pascua de Resurreccion, corrida de toros, con ganado de Adalid, siendo los diestros Frascuelo y Mazzantini, y en la que tomará éste la alternativa.

En los tres dias de feria se efectuarán lidias con toros de Laffitte, Miura y Sallito, siendo los espadas Frascuelo y Lagartijo.

En los dias 15 y 17 de abril, se efectuarán dos ascensiones en globo por el capitán Martínez.

La academia sevillana de Buenas letras verificará un certamen literario.

En el teatro de San Fernando actuará una compañía de ópera, cuyos artistas serán los que canten en la catedral el magnifico *Misereere* de Sclava.

Además habrá carreras de caballos, de cintas y regatas.

En el teatro-circo del Duque, dará funciones la compañía ecuestre y gimnástica de D. Enrique Diaz, y en el coliseo de Cervantes, la compañía dirigida por el eminente actor D. José Valero.

La calle de San Fernando estará alumbrada durante los tres dias de feria, por farolillos á la veneciana en número de dos mil.

La academia de Bellas artes instalará una exposicion de pinturas.

El Real de la feria, además del gas, estará iluminado por grandes focos de luz eléctrica.

Delante de la casilla del ayuntamiento se instalarán tres fuentes monumentales con grandes saltadores, iluminadas convenientemente con gas.

Se permitirá la entrada en los soberbios jardines de San Telmo.

Y por último, se verificarán por la noche vistosas funciones de fuegos artificiales.

Ha sido muy sentido en Málaga el fallecimiento de la joven y distinguida señora doña Julia Heredia y G. de Loring.

Múltitud de personas de todas clases sociales han acudido al entierro.

El féretro fué bajado desde la habitacion mortuoria al carruaje fúnebre, por el esposo y los hermanos de la finada. El ataúd iba liberalmente cubierto de flores, y seguido por más de cien carruajes particulares.

A las tres de la madrugada de anteayer falleció en la capital de su diócesis el obispo de Lugo, Illmo. Sr. D. José de los Rios, cuya noticia dimos ayer mañana.

El prelado lucense, decano de los obispos españoles, era modelo de virtudes cristianas. Aunque su avanzada edad, ochenta y dos años, requeria relativas comodidades, privábase voluntariamente de ellas para acudir en auxilio de las iglesias y de los pobres. Su celo era tan grande, que construyó un seminario y reparó varios templos á sus expensas. Profesaba entrañable cariño á sus diocesanos y le entristecía la idea de ser trasladado á otra silla.

Cuando el ex-pastor protestante sir Marsellan se convirtió al catolicismo, el señor obispo de Lugo le protegió en sus misiones y le con-

fortó como padre cariñoso hasta que el nuevo sacerdote se dirigió á Sevilla, donde terminó su carrera con una muerte verdaderamente ejemplar.

Los dias 11, 12 y 13, de 12 á 2, vacuna de ternera el Dr. Balaguer, Hileras, 8, bajo.

### ECOS DE PARIS.—8 marzo.

Pasado mañana se repartirá á los diputados el proyecto del presupuesto de 1885: un diputado que forma parte de la comision ha tenido la bondad de suministrarme los siguientes datos, cuyo conocimiento espero será interesante.

Presupuesto ordinario: Ingresos, francos 3048.720927; gastos 3048.544744. Escaso de los ingresos entre los gastos 176183.

Los gastos del presupuesto extraordinario ascienden á la suma de 208.121818 francos, de los cuales 85 millones son para Guerra, 17 para Marina y 105 para Obras públicas.

Para el presupuesto extraordinario Mr. Tirard renuncia á los empréstitos por via de consumo, y á los adelantos de la Tesoreria prefiere la liquidacion, es decir, la emision de obligaciones á breve plazo anterior á 1890.

Las noticias de M. de Brazza, el explorador del Congo, alcanzan al 23 de diciembre; en el interior todo va bien: el enérgico viajero se hallaba visitando la tribu de los Atifourans en la costa, en las estaciones marítimas la situacion no es tan liasonera; hasta hay quien pretende que Brazza tendrá un fin funesto, y su mision ningun resultado práctico.

La universidad de Edimburgo va á celebrar solemnemente el tercer aniversario de su fundacion. El rector de tan docta casa ha convidado á este acto á todas las corporaciones científicas de Europa. La universidad de Paris se hallará representada por el insigne profesor M. Mezières. Han debido recibir convite además de la universidad de Madrid, las reales academias de la Lengua, de la Historia y la de Ciencias Morales y Políticas.

Anoche salieron para Cannes el conde y la condesa de Paris, con sus hijas las princesas Amalia y Elena de Orleans. SS. AA. se trasladarán á fines de mes al castillo de Eu, en donde permanecerán hasta la última semana de mayo.

El cardenal Di Pietro, cuya muerte anuncia el telegrafo, era el decano y el más pródigo de los cardenales. Como nuncio supo captarse las simpatías de Nápoles y Lisboa. En ambas capitales, así como en Roma, vivió siempre con un lujo asiático, con un fausto de príncipe.

El cardenal Di Pietro no supo contar nunca, gastó siempre más de lo que tenia, y aun cuando hubiera tenido los millones de Crespo, no hubiese dejado de hacer deudas. Fue el más diplomático, de los individuos del Sacro Colegio. Deja una coleccion de objetos de arte, de gran valia, una reputacion de hombre de gusto, de caritativo.

El Sr. Amilivia, vicónsul en Paris, nombrado recientemente cónsul en Villa Real de San Antonio, ha salido á tomar posesion de su destino.

Espérase muy en breve al Sr. D. Cipriano

del Mazo, ex-ministro de España cerca del rey Humberto.

El conde de Xiquena ha salido para Nápoles; ha llegado de Niza el marqués de Cass Fiera; el conde de Coello se detendrá apenas dos dias en Paris, continuando su viaje para Roma y Nápoles, en donde se embarcará para Constantinopla á fines de mes.—PERRA DE PARIS.

Nuestro corresponsal en Pamplona nos escribe con fecha 9:

«En los dias 6 y 7 del actual ha tenido lugar ante la sala de lo criminal de esta audiencia territorial, la vista en juicio oral y público de la causa seguida contra Victor Villares, Andrés Mendioroz é Ignacio Aristu, por los delitos de robo y asesinato en la casa del abad de Villanueva de Lónguilla, en la noche del 29 de enero del año anterior.»

En la primera sesion se practicaron las pruebas propuestas por las partes, comenzando por la confesion de los acusados, llamando la atencion del numeroso público que llenaba la sala, el descaro y hasta cinismo con que contestaba á las preguntas que se le dirigian, el procesado Ignacio Aristu, á quien tuvo que apereibir varias veces el presidente por su falta de moderacion, negando rotundamente su participacion en el delito, cuando de las pruebas practicadas resulta que él fue el motor y autor principal del crimen.

Los otros dos procesados confesaron su participacion en el delito, conservando una actitud respetuosa y humilde.

Enseguida se oyó á varios testigos, y entre otros al abad de Villanueva de Lónguilla, venerable anciano de ochenta y tres años, en cuya casa se trataba de robar y en donde se cometió el asesinato de su sirvienta Patricia Lacabe, jóven de diez y siete años.

Refirió minuciosos detalles del hecho de que se trataba, y que no reproduzco por haberlos ya publicado LA CORRESPONDENCIA en ocasion oportuna.

En la segunda sesion, el fiscal de S. M., en un sentido y elocuente discurso, formuló la acusacion, pidiendo para los tres procesados la pena de muerte.

Los ilustrados abogados D. Luis Echeverría y D. Alberto Larrondo, en sus brillantes defensas, pidieron 17 años y cuatro meses el primero para dos de los procesados, y el señor Larrondo la absolucion para el tercero.

Como el dia anterior, un gentío inmenso llenaba los estrados de la sala, los pasillos, escalera é inmediaciones de la audiencia.

Presidió el acto, con notable acierto, el digno magistrado D. Antonio Zaragoza.—E. G.

Hoy recibimos por la via de los Estados Unidos, noticias de la isla de Cuba.

Bajo el epigrafe *Los Bandidos*, publica lo siguiente el *Pais* de Sancti Spiritus:

«Parece que merced á la activa persecucion que se ha emprendido contra la partida de ladrones que capitanea Faustino Chamendez, ha dejado esta de seguir secuestrando vecinos y exigiendo por su rescate crecidas sumas; y se asegura que ha huido á internarse en sus antiguas madrigueras, en la provincia de Puerto Principe.

Segun se nos informa, andan en persecucion de los Chamendez varios grupos de Tarragona, fuerzas de Camajuaní, de guardia civil de caballeria, y no sé si de la guerrilla del teniente Yero.»

y conducido á Paris por los cuatro caballos que su propia mano guiaba media hora antes.

El vizconde sostuvo en sus brazos el cuerpo inanimado de Armando, y el coche que lo llevaba se dirigió lentamente hacia el pabellon del boulevard Haussmann.

El bello Augusto habia salido, segun su invariable costumbre, y el vizconde y Jorge fueron los únicos auxiliares del doctor para dar al herido los primeros cuidados.

Cumpliendo este deber, el vizconde de Mornay se dirigió á ver al señor conde de Nation.

Enrique, preocupado aquel dia con la enfermedad de su hijo, no habia salido de casa, y recibió inmediatamente al vizconde.

— Señor conde, — le dijo éste, — soy portador de malas noticias.

El conde se estremeció y dijo:

— ¡Díaz nefasto es el de hoy!

— Conozco vuestro afecto por mi amigo Armando Faugel... —

— ¿Le ha ocurrido alguna cosa? — interrumpió vivamente el conde.

— Acaba de ser herido.

— ¿Cómo?

— En duelo.

— ¿Y... ¡gravemente?

— Así lo temo.

— ¡Ah!... teniais razon; me dais una triste noticia... ¿Dónde está Armando?

— En su cuarto.

— ¿Le habeis dejado solo?

— No, señor; tranquilizaos. Jorge de Bracy, y un jóven doctor de mucho mérito, que ha presenciado el duelo, están á su lado.

— El adversario de Armando ¿está herido?

— ¡Muerto!

— ¿Su nombre?

— El marqués de Flammarochel.

— ¿La causa del duelo?

— Una causa fútil; unas frases imprudentes motivadas por un tropiezo involuntario en las escaleras de la Opera.

— ¿Y el médico está inquieto?

— No desespera; pero no responde. La bala ha tocado al hueso temporal; Armando no ha recobrado el conocimiento.

El conde de Nation hizo un ademán de angustia.

— ¡Desgraciado! ¡Un jóven á quien se le presentaba tan bello porvenir! ¡Oh juventud insensata! Dos hombres que ayer no se conocian, el uno muerto... el otro moribundo... ¿Los habeis dejado batirse?... ¿Lo sabiais y no me habeis prevenido? ¡Ah, Mr. de Mornay! ¡sois bien culpable!

El vizconde bajó la escalera sin responder.

— Si sucumbe, — repuso el conde, — no me consolaré; le queria como á un hijo. Vamos á verle.

Pocos instantes después, Enrique y Mr. de Mornay llegaban á la estancia de Armando.

— Señor conde, — dijo el doctor, — yo deseo cuanto antes una consulta; no puedo cargar con la responsabilidad de un tratamiento en caso tan grave.

Enrique estrechó la mano al jóven médico, que tenia verdadero mérito á pesar de sus pocos años, y rogó á Mr. de Bracy que fuese á convocar cuanto antes á los príncipes de la ciencia.

— ¿Cómo prevenir á Berta? — se preguntaba el conde; — delicada como está, pudiera hacerla impresion tan funesta nueva. Avisaré á la baronesa; es la madrina de Armando, le quiere como á un hijo; ella me aconsejará.

Y el conde, sin volver á entrar en su casa, se dirigió á la de la baronesa.

Esta al saber lo que ocurría quedó profundamente impresionada por su doble cariño al jóven y á Berta. «Qué iba á ser de la desgraciada madre cuando supiera el resultado del duelo! Su misma desesperacion podia venderle.

— Es preciso salvarle, — murmuró: — la ciencia hará un milagro, y si ella es impotente, Dios nos le concederá; corramos á su lado. Si Berta está delicada, como decís, la alejaremos más fácilmente. Nada sabrá, hasta que podamos comunicarle con la noticia la esperanza.

Una hora después, el conde y la baronesa asistían á la consulta, y todos los médicos declararon que la lesion del cráneo no ocasionaria la muerte; que produciría, de seguro, una fiebre cerebral, que sería muy difícil combatir, pero de la que procurarian triunfar.

Aquella tarde, Armando abrió los ojos, reconoció á los que le rodeaban, cambió algunas frases con el conde y con la baronesa, y se quejó de mucha sed y de dolores de cabeza; era que la fiebre comenzaba. En breve se declaró acompañada de delirio.

Mientras esto pasaba en el pabellon, Berta, venida tambien por la fiebre, aunque no tan alta como la de su hijo, estaba completamente postrada.

A su escaso de vitalidad habia sucedido el abatimiento, y esta breve enfermedad, que en un momento habia parecido una dicha al conde y á la baronesa, les permitia tenerla ignorante de lo que pasaba.

Cuando al cabo de diez dias, Armando fué viéndose libre de la fiebre, los médicos le declararon fuera de peligro; aunque al responder de su vida, afirmaron que la convalecencia sería larga y reclamaria infinitos cuidados.

Berta dejaba tambien el lecho, empezaba á tomar parte en la vida comun, y la baronesa se encargó de motivar la ausencia de Armando, que durante muchos dias no podria presentarse á las horas acostumbradas; y habló del duelo, pero en términos tan favorables para Armando, que tuvo ántes la seguridad de la salud de su hijo que la noticia de su herida.

— ¡Ah! — murmuró Berta, escondiendo el rostro, bañado de lágrimas, en el seno de su prima. — ¡Por mí se ha batido, por mí ha estado á punto de morir!

— ¡Por tí! — exclamó atónita la baronesa.

Berta refirió todo lo que ya conocen nuestros lectores; cuando acabó su angustioso relato, exclamó la baronesa conmovida:

— ¡Cuántas amarguras, pobre hija mia!... ¡Madre de dolor!... ¡Cuánto has sufrido!

— ¡Qué importa! — respondió la condesa; — es mi hijo; nada más justo que sufrir por él. Tú has sido su enfermera, ¿no es verdad?

— Lo soy todavía — repuso Blanca; — todos los dias paso á su lado dos ó tres horas.

— ¡Ah! ¡qué dichosa eres! Tú tienes un título para ello: eres su madrina, yo... yo no soy nada.

caso de un piatero que conozco, le mostré aquella friolera, y abriendo los ojos como puertitas cocheras, me dijo: «¡Dios de Dios! ¡qué bellos diamantes! son magníficos.» «¿Y qué valdrán? preguntó. — Seis mil francos lo ménos; precisamente lo que vos me habeis dicho, señora condesa.

Berta se moria de inquietud, pero no interrumpia, sabiendo que su interrupcion alargaba el relato prolijo de su interlocutor.

— Cualquiera que hubiera tenido el capricho de ver á un hombre asombrado, no hubiera tenido más que mirarme á mí. Volví á tomar el objeto, subi de nuevo al pescante y me presenté aquí; lo primero por mí, que, no siendo un bribon, no podia guardar una alhaja de seis mil francos, cuando no me debian más que nueve... sin contar la propina por supuesto.

Visiblemente encantado de su estilo, Juan Chardin sacó la pipa bien repleta é hizo intencion de llevarla á sus labios, pero le acometió á mitad de su accion algun escrúpulo, y la guardó de nuevo en el bolsillo, exclamando:

— ¡Perdonad, señora condesa; la fuerza de la costumbre... pero soy hombre civilizado! Continúo el relato. Ayos á la Tordilla y llego á la puerta por donde os he dejado esta noche... ¡Cara de palo! la puerta estaba cerrada. Me informo de los vecinos de enfrente y me dicen que el jardín es del palacio y el palacio tiene su entrada por el boulevard Haussmann. Los criados no me dejan pasar y yo he gritado tanto que por fuerza teniais que enteraros; y aquí teniais toda la historia. Yo tengo una bagatela que es vuestra, vos un dinero que es mio; tomad vuestra pulsera y dadme mi dinero.

Y al hablar así, Juan Chardin presentaba el brazalete cuidadosamente envuelto en un pedazo del *Petit-Journal*.

Berta admiraba la probidad de aquel hombre, de formas tan brutales, y hubiera sacrificado con gusto su alhaja con tal de no recibir la visita del cocher; pero los hechos consumados no tienen remedio.

— ¡Sois un hombre honrado! — exclamó tomando el brazalete.

— Un poco pendenciero y enemigo de los municipales — replicó Juan Chardin, — porque me dan mucha guerra; pero en cuanto á probidad, nadie ha tenido qué decir de Juan Chardin.

— Os debo tres cosas: vuestro servicio, una indemnizacion y una recompensa á vuestra probidad. Tomad.

Y deslizo algunas monedas de oro en la mano del cocher estupefacto.

— ¡Quince amarillos! — exclamó Juan Chardin ébrio de alegría — ¡qué fortuna! Esta es una buena propina; voy á echar un trago á vuestra salud con todo mi corazón... Señora condesa: mi berlina, la tordilla y yo, estamos á vuestro servicio.

La condesa llamó.

— Conducid á este buen hombre — dijo al criado que se presentó.

La señorita Fanny no habia perdido una palabra de esta conversacion; echó á correr por las galerias interiores y llegó agitada al vestibulo al mismo tiempo que el honrado cocher.

— ¡Buen hombre! — dijo, — vengo de parte de la señora condesa.

— ¡Tiene algo que comunicarme! Subid.

— No hay necesidad; vengo simplemente á reparar un olvido. La señora se interesa por vos y encontrará ocasion de probaroslo; pero para ello necesita saber cómo os llamais y las señas de vuestra casa.

— Decidle que respondo al nombre de Juan Chardin y vivo en Grenelle, calle del Comercio, número 4.

— Bien, bien, — dijole en voz alta la camarera; — mi señora se acordará.

Y para sí añadió:

— Yo no lo olvidaré tampoco; ahora sí que la señora es mia.

.....

Inmediatamente después de la provocacion á que hemos asistido, Armando Faugel y el vizconde de Mornay subieron en carruaje y tomaron el camino del boulevard Haussmann.

Armando iba desesperado; su objeto habia sido castigar á un calumniador, y le habia dado ocasion de pronunciar delante de testigos una nueva calumnia más monstruosa que la primera.

Al dia siguiente los periódicos de Paris, ávidos de noticias de actualidad, referirian la escena del baile, reemplazando con iniciales los nombres de los interesados, y cubririan de cieno un nombre hasta entonces tan puro, tan profundamente respetado.

Transportes de rabia se apoderaban del jóven al recordar que aquel hombre habia osado decir que él era el amante de la condesa de Nation!

Esto era infame, absurdo; pero la calumnia más insensata es como la gota de aceite, que una vez caida, se va ensanchando. El honor de la condesa iba á verse comprometido sin remedio, y habria nicho que repetir, y otros necios que lo crearian, que Mr. Faugel se habia batido por su amada.

— ¡Hubiera debido matarle á ese hombre... matarle en el acto... estrangulárle entre mis manos! — decía.

Mr. de Mornay esforzabase en vano en querer calmar la cólera de su amigo, que estaba cada vez más resuelto á matar ó á morir.

Las claridades del alba naciente hicieron palidecer la luz de las bugias en la estancia de Armando.

— Deseo acabar hoy mismo — dijo Armando á su amigo, que no habia querido abandonarle. — Yo os suplico que vayais al punto á casa de Jorge de Bracy; le despertareis, le pondreis al corriente de lo que pasa, y juntos ireis á ver á ese hombre, cuyo nombre quema mis labios. Que os indique sus testigos y que no haya dilacion; acepto de antemano todas sus condiciones.

— Contad conmigo.

eran las ocho menos minutos cuando el vizconde de Mornay salió del pabellon que ocupaba Armando, y á las once volvió acompañado de monsieur de Bracy.

— Vuestra impaciencia quedará satisfecha, — dijo; — el lance tendrá lugar hoy mismo en el bosque de Bolonia, en la calle que conduce á Saint-James, rodeando el jardín de Acimatacion.

— ¡Magnífico! ¿qué armist?

— La pistola. Vuestro adversario ha creído, sin duda, que habia frijo para batirse en mangas de camisa; Jorge y yo nos felicitamos de esta eleccion, porque aunque la justicia sea más celosa...

Se está construyendo en los Estados Unidos, según la Verdad de Manzanillo, un ferrocarril...

La aplaudida artista señorita Theodorini pudo ser anochecer en parte víctima de un casual accidente.

Representábase la Gioconda, y en el cuarto acto, en la escena de la despedida, al dejarse caer dormida por el dolor...

Dice hoy el Imparcial: Algunos delegados de la autoridad civil recorrieron anoche los circulos y casinos...

Dice la Correspondencia de Valencia: Corren rumores un tanto graves para la actual comision provincial.

En Valencia habrá dos corridas de beneficencia en los dias 23 y 25 del actual, lidiándose en la primera seis toros...

Dice la Autolancia, de Sevilla, y algunos otros diarios de aquella capital, que ha producido general disgusto a las señoras...

Como la noticia no es cierta, suponemos que cesará el disgusto.

El padre Mon es muy querido en Sevilla por su ilustracion. Cuando el padre Mon predica en los templos de Sevilla se llenan estos completamente.

La junta de pensiones civiles ha hecho durante la primera quincena de enero último, las siguientes declaraciones...

Hoy ha firmado S. M. el rey las siguientes disposiciones del ministerio de la Guerra: Nombrado al coronel de Estado mayor don

Luis Castelví, para reemplazar en la capitania general de Castilla-La Nueva al brigadier Sr. Jones.

Nombrando para la capitania general de Navarra al coronel de Estado Mayor D. Miguel Bosch.

Promoviendo al empleo de coronel del cuerpo de estado Mayor, a D. Rafael Alcántara, con destino de jefe de estado Mayor de Andalucía y á D. Ernesto Aguirre, para igual cargo en las Baleares.

Confirmando el mando del regimiento de Pontoneros, al coronel de Ingenieros don Buenaventura Guzman.

Nombrando segundo jefe del tren de servicios especiales, al coronel de ingenieros D. Fernando Alameda.

Nombrando primer jefe del regimiento de infantería de Pavia al coronel D. Joaquin Escosura.

Nombrando jefe de la zona primera de Madrid al coronel de infantería D. Agustin Camifias.

Nombrando jefe de la zona de Colmenar Viejo, al coronel de infantería D. José Fernandez Folgueiras.

No hallándose ajustado á la ley de bases de 15 de julio de 1882, el decreto de organización de tribunales, dado por el Sr. Lopez Dominguez...

Hoy ha firmado S. M. el rey el decreto sobre codificación militar y nombrando comandante general de Cádiz al contraalmirante señor Rodriguez Arias.

S. M. el rey ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Disponiendo cese en el cargo de capitán general de Granada el teniente general don Manuel Andia...

Disponiendo cese en el cargo de jefe de la primera brigada de la segunda division del ejército del general Sr. Augusti.

Disponiendo cese en el cargo de jefe de la segunda brigada de la segunda division del ejército de Aragón el brigadier D. Francisco Urtazun...

Disponiendo cese en el cargo de jefe de la primera brigada de la segunda division del ejército de Aragón el brigadier D. Enrique Franch...

Disponiendo cese en el cargo de jefe de la segunda division del ejército de Aragón el brigadier D. Enrique Franch...

Disponiendo cese en el cargo de jefe de la segunda division del ejército de Aragón el brigadier D. Enrique Franch...

Los dados estos antecedentes, de todos conocidos, se quiere hacer un cargo al gobierno por las repetidas causas incoadas contra el Progreso...

EDICION DE LA NOGHE DE HOY 10 DE MARZO.

Cerrada ya nuestra edicion de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 10. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61-80.

Un despacho del general en jefe de las tropas que operan en el Tonkin, dice que el general Negrier proseguia sin dificultad su marcha hacia Tyendinh.

El caudillo de los sudaneses, Osman-Digma, ha contestado á la intimación que le dirigió el jefe del ejército inglés.

En su respuesta se niega terminantemente á rendirse, diciendo que combatiré á todo trance á los ingleses.

En vista de esto, el general Graham ha resuelto emprender inmediatamente una nueva operación contra el enemigo.

Se anuncia la próxima llegada á este puerto de un buque de guerra español.

La Asamblea nacional peruana ha ratificado el tratado de paz entre Chile y el Perú.

Los periódicos avanzados continúan hablando de la pretendida conspiración monárquica, sosteniendo que si el gobierno no adopta energicas medidas correrá peligro las instituciones republicanas.

Algunos llegan hasta á dudar de la lealtad del gobierno, acusándole hasta de complicidad en los supuestos manejos contra la república.

Muchos ministeriales, al defender al gobierno de los ataques de que es objeto por parte de los intrasigentes, creen que es necesario dar alguna satisfacción á los recelos de los republicanos...

La situación del señor Fallieres, ministro de Instrucción pública, se ha consolidado con la votación del sábado en la Cámara...

Los condes de Paris y el príncipe de Gales han llegado á Cannes.

El viaje del príncipe heredero de Inglaterra al departamento de los Alpes Marítimos reconoce únicamente por causa, su deseo de visitar la esposicion de Niza...

Un órgano oficioso dice que si en el consejo de Estado se prueban las acusaciones de que es objeto monseñor Freppel...

Los periódicos católicos siguen combatiendo con grande energía á los perseguidores de aquel prelado que además tiene la investidura de representante del país.

Se ha dispuesto que cese en el destino de ayudante de la capitania del puerto de Lloyd el teniente de navío D. Rafael Pascual de Bonanza.

La comision de la asociacion del Comercio del ganado extranjero en Londres ha hecho á nuestro representante en dicha capital las siguientes indicaciones:

Que se adopten disposiciones legislativas suficientemente eficaces para que las autoridades estén facultadas para obrar energicamente...

Que se examine minuciosamente todo el ganado que se dedique á la conduccion de ganado antes de procederse al embarque...

Que se limpie y desinfecten debidamente cada vez que se usen los vagones de ferrocarril, cuartos y embarcaderos...

Que se procure haya una buena provision de agua en todos los puntos de embarque.

El vicedalmirante D. Carlos Valcárcel ha rehusado aceptar los puestos de consejero de Estado y ministro del tribunal Supremo de Guerra y Marina...

En el ministerio de Marina se sigue guardando gran reserva sobre los trabajos de reorganizacion de la armada.

Ha llegado á nosotros el rumor de que está á punto de resolverse el problema de la fusion de los cuerpos general de la armada, artillería é ingenieros.

Mañana á las dos de la tarde celebrará sesion en el ayuntamiento la junta municipal para la aprobacion de las cuentas municipales del ejercicio de 1882-83.

Se ha hecho estensiva á la Marina la real Orden de Guerra de 8 de febrero último, que dispone no se dé efecto retroactivo á la ley de 16 de abril del año anterior para atrasos de pensiones.

El miércoles celebrará sesion la junta municipal para ocuparse de la discusion de los presupuestos para el ejercicio de 1884-85.

Fueron inhumados en los 13 cementerios de esta corte el día 9 del actual 43 personas y 3 fetos, y el día 10, 45 y 2 respectivamente.

A las dos y media se ha reunido el ayuntamiento, bajo la presidencia del señor marqués de Bogaraya.

Se dió cuenta de haberse verificado en el asilo de Alcalá los exámenes últimos con gran aprovechamiento.

Se acordó que se verifique, como en años anteriores, la procesion de Viernes Santo, consignándose al efecto 3500 pesetas; autorizar al tesoro de villa para recoger de la caja de Depósitos una carta de pago de 252710 reales; acordar una gratificación de 2500 pesetas al personal del negociado de elecciones...

Y en fin, se levantó el acta de la sesion, en la que se acordó que el ayuntamiento en sesion secreta.

Salon del Prado y paseo de Recoletos, 40022 pesetas 32 cént.

Se acordó se diesen las gracias á la testamentaria de D. Eusebio de Llano...

Se dió cuenta de una real Orden de 2 del actual, aprobando la tarifa y bases para la cobranza del arbitrio sobre los perros...

Acto continuo se aprobaron sin discusion varios dictámenes de distintas comisiones...

Terminado el despacho puesto á la Orden del día, el Sr. Villasantó solicitó de la presidencia se le manifestara en qué estado se hallaba el estudio de plantacion de arbolado...

El Sr. Miranda (D. José) excitó el celo del señor alcalde á fin de evitar la falta de asistencia en los cementerios para hacer las exhumaciones á su tiempo.

Seguidamente se dió lectura de una proposicion, suscrita por los Sres. Martinez Bran, Gomez Cabazon y marqués de Valdegama...

Apoyada ligeramente por el Sr. Martinez Bran, fue tomada en consideracion, y al pretender declararla urgente se suscitó un acalorado debate...

Esta tarde hemos recibido el siguiente telegrama Algeciras, 10 (10:40 m.).

Cuadrillas de Montevideo acaban de desembarcar felizmente. Prieto. - Muzzanti. - Mateo.

que la espada, en ella no tiene el marqués tanta superioridad. Aquí, vuestro golpe de vista, vuestra firmeza, establecerán vuestro equilibrio.

Armando estrechó las manos de sus testigos esclamando: Era imposible arreglar mejor las cosas; estad seguros de que me mostraré digno de la asistencia que me ofrecéis.

En mi casa, dijo el vizconde, me llevaréis en vuestro carruaje; yo pondré el mio á disposicion de Jorge y de un joven médico que nos acompañará.

Todo estaba convenido; sus dos amigos se retiraron; y como acababan de dar las once, Armando se dirigió al palacio Nathan, para el almuerzo en familia.

Paralece que la lúmpia mirrada, la sonrisa ingenua de sus diez y seis años, le otorgaría la suerte.

Al salvar el patio que separa á su pabellon del cuerpo principal de la casa, Armando fué acometido de vega inquietud. Dijo que quizá el rumor de su querrela habria llegado á oídos del conde y le harian preguntas embarazosas.

A punto estuvo de volverse atrás; pero se dijo que el conde no se trataba más que con hombres políticos y personas serias que ni van ni se ocupan de lo que pasa en el baile de la Opera.

Berta habia escuchado, como de costumbre, para estudiar la fisonomía del joven, y ver si despues de la salida de ella del baile habia ocurrido algo desagradable, y la satisfaccion que sintió Armando al ver que el conde nada sabia, se retrató en su semblante, tranquilizando á su madre.

La casualidad hizo que durante el almuerzo el conde hablase del baile de la Opera donde hacia años que no ponía los pies y dijo: En otro tiempo, cuando yo era joven, á esos bailes acudían hombres y hasta mujeres distinguidos que querian hacer gala de su ingenio...

Yo puedo decirlo algo de eso, señor conde, repuso el joven. Berta se estremeció. Vos! dijo el conde sorprendido. Si, señor; he estado anoche en el baile de la Opera.

Porque lo decís vos mismo lo creo; conozco vuestros gustos, vuestras costumbres y mi asombro es lisonjero para vos. Qué vergüenza os ha arrestrado á ese pandemionium? La curiosidad; deseaba saber á qué atenerme, y el vizconde Mornay se ha hecho mi cómplice me ha acompañado.

Y qué os ha parecido? Más odioso que cuanto podáis figuraros. El corazón se siente avergonzado y se huye de tales sitios para nunca más volver. Eso es lo que hemos hecho el vizconde y yo una hora despues de entrar. ¡Oh Paris del bajo imperio! ¡Paris de la decadencia!

Me figuro el asombro de mi mujer - dijo el conde riendo - si por arte mágico hubiéramos podido trasladarla en medio de aquella algarabía infernal! Hubiérase creído presa de una de esas pesadillas que los pintores españoles trasladan al lienzo, reproduciendo una fantasmagoría grotesca.

Berta palideció. Y cuando volviera á encontrarse en su casa tan tranquila, tan honrada, creeria haber soñado, y que en ningún tiempo ni en ningún país, criaturas humanas, imágen viva del Dios que las ha criado, podían sucumbir hasta hacerse actores de tan vergonzoso escándalo. Los hombres que á tal lugar concurren son simplemente locos; y en cuanto á las mujeres, no son mujeres, sino la vergüenza de su sexo.

Yo puedo decirlo algo de eso, señor conde, repuso el joven. Berta se estremeció. Vos! dijo el conde sorprendido. Si, señor; he estado anoche en el baile de la Opera.

Porque lo decís vos mismo lo creo; conozco vuestros gustos, vuestras costumbres y mi asombro es lisonjero para vos. Qué vergüenza os ha arrestrado á ese pandemionium? La curiosidad; deseaba saber á qué atenerme, y el vizconde Mornay se ha hecho mi cómplice me ha acompañado.

Y qué os ha parecido? Más odioso que cuanto podáis figuraros. El corazón se siente avergonzado y se huye de tales sitios para nunca más volver. Eso es lo que hemos hecho el vizconde y yo una hora despues de entrar. ¡Oh Paris del bajo imperio! ¡Paris de la decadencia!

Me figuro el asombro de mi mujer - dijo el conde riendo - si por arte mágico hubiéramos podido trasladarla en medio de aquella algarabía infernal! Hubiérase creído presa de una de esas pesadillas que los pintores españoles trasladan al lienzo, reproduciendo una fantasmagoría grotesca.

Berta palideció. Y cuando volviera á encontrarse en su casa tan tranquila, tan honrada, creeria haber soñado, y que en ningún tiempo ni en ningún país, criaturas humanas, imágen viva del Dios que las ha criado, podían sucumbir hasta hacerse actores de tan vergonzoso escándalo. Los hombres que á tal lugar concurren son simplemente locos; y en cuanto á las mujeres, no son mujeres, sino la vergüenza de su sexo.

La condesa no pudo escuchar más; sintió oprimirse el corazón, faltóle aire que respirar, y se desvaneció.

¡Dios mio! ¡qué suceso! - exclamó el conde verdaderamente alarmado. - ¡Si desde anoche se encuentra mal! Ha querido luchar por no alarmarme, y el mal ha podido más que ella.

Hermínia lloraba; solo Armando conservaba un poco de sangre fría y aplicaba vinagre á las sienes y la nariz de Berta.

Al cabo de algunos segundos ésta abrió los ojos, y al verse rodeada de cuidados y de inquietud, murmuró procurando sonreír: No ha sido nada, una nube que ha pasado; pero ya no es nada.

Se engañaba, porque á su desmayo sucedió un abatimiento tan completo, que tuvo que retirarse á su lecho apoyada en el brazo de su marido y en el de Hermínia.

Fanny, al ver á su señora en aquel estado, fué prodiga de lágrimas y de gemidos; pero en cuanto su señora quedó recogida, corrió á la cocina, buscó al criado que servía á la mesa y le dijo: ¡Estabais allí cuando la señora se ha puesto mala?

Si. ¿Qué ha pasado? Nada. ¿Alguna cuestion? ¿alguna disputa? No tal. Pues de qué hablaban cuando la señora se ha desvanecido?

Del baile de la Opera. Fanny no preguntó más, y se retiró profundamente preocupada.

¿Sabría ya el marido la anécdota del baile? Si la sabe he perdido mi tiempo... Si no hay secreto, no hay dinero. ¿Quién puede haber enterado tan pronto al conde? Siempre nos quedará el asunto de la llave; y ya hemos convenido Augusto y yo en que hemos de obrar de acuerdo en ambos negocios.

Y la digna camarera volvió al lado de su señora. Armando aguardaba en el salon noticias de Berta. Enrique no tardó en ir á tranquilizarle y decirle que, avisado el médico, no habia encontrado síntoma grave.

El joven, pues, ya tranquilo, se dirigió á casa del vizconde, donde ya aguardaban los dos testigos y el médico, y los cuatro se dirigieron al bosque de Bolonia.

Sabemos que habia nevado la víspera por la noche, á la madrugada el frio habia sido intenso y á medio día el termómetro marcaba aún cinco grados bajo cero.

La nieve convertida en fango por los transeúntes y surcada por las ruedas de los carruajes en la capital, ofrecía en los campos Eliseos trozos de una blancaur deslumbradora; y el bosque de Bolonia, sobre todo en la parte que toca con el jardín de Acclimatacion, parecia un cuadro de la Siberia.

Llegamos los primeros, - dijo Armando por la ventanilla y examinando la nieve donde no se veian vestigios de otras ruedas.

Acababa apenas de llegar, cuando el ruido de casacaes se dejó oír, y un gran breach tirado por caballos de posta, negros, de perfecta igualdad, adelantó á los carruajes y se internó en el camino donde debia tener lugar el duelo.

El marqués, envuelto en pieles como un ruso, guiaba los cuatro caballos; dos hombres elegantes iban junto á él, y dos criados, no ménos farrados de pieles que su señor, ocupaban la banqueta de atrás.

Para ser un duellista experimentado, vuestro adversario me asombra. Un principiante no haria otro tanto. ¿Qué hace? preguntó Armando. ¿Qué guía él mismo. ¿Y bien? ¿Que sus cuatro caballos, de mucha sangre y animados por el frio, están vigorosos, y necesita emplear todas sus fuerzas para sujetarlos. Cuando llegue al sitio tendrá las manos cansadas, los nervios sobrecitados; lo cual altera la precision del tirador. Eso prueba que confía de tal modo en su superioridad, que no cree ninguna imprudencia capaz de perjudicarlo.

Viendo pasar al breach, el cochero de Armando y el del vizconde arrearon sus caballos, y todos llegaron al mismo tiempo al punto de la cita, haciendo todos del coche sobre la nieve.

Los testigos cambiaron un saludo y se apartaron; y apenas habia empezado la conferencia, exclamó el marqués con tono insolente: Sobre todo, señores, poca conversacion; dentro de tres minutos tendré los pies helados. El vizconde se encogió de hombros, y los otros no pudieron disimular su disgusto.

El sitio en que se encontraban nuestros personajes, está encerrado entre un pequeño bosque y las barreras enverjadas que cierran el jardín de Acclimatacion, no lejos de las cuadradas y de las perennas.

A cincuenta pasos se habian arrancado al fin del otoño gran cantidad de arboles para ser reemplazados á la primavera por plantas de otra especie, y esto dejaba un espacio ó plazoleta redonda, donde decidieron que tuviera lugar el duelo, para que ninguna línea recta pudiera guiar á un tirador en perjuicio de otro.

La casualidad, interrogada por medio de una moneda de veinte francos, respondió señalando las armas del marqués.

Contáronse treinta pasos y cada uno de los adversarios fué colocado por su testigo en el límite que no debían salvar sino despues de la tercera palmada.

Armando, siguiendo los consejos del vizconde, más esperto que él en materias de duelo, trataba de presentar solo el perfil á la bala de Mr. de Flammároche, teniendo su pistola alta y recta, sirviéndose de ella para cubrir en parte su rostro.

Hecho esto, Jorge de Bracy dió la primera palmada. Una, - dijo Armando y el marqués no se movieron. Dos, - dijo el testigo. Flammároche bajó lentamente su brazo armado; Armando no se movió.

Tres. Ese hombre me ha herido en el rostro, - exclamó el marqués; - yo voy á herirle en la cabeza. Y al mismo tiempo soltó el tiro.

Armando vaciló; pudo creerse que iba á caer, y en menos de un segundo su rostro se inundó de sangre. Se engujo con su brazo izquierdo y siguió avanzando.

El minuto que siguió fué un minuto terrible; porque Armando vacilaba, lo que hacia su marcha terriblemente lenta... Por fin, entre él y su adversario, no hubo más que un intervalo de diez pasos... Entónces se detuvo é hizo fuego.

¡Flammároche cayó sin exhalar un suspiro! ¿He obrado lealmente, señores? preguntó el joven debilmente. Si, sí; gritaron á la vez los testigos. Hubiérase dicho que el joven no aguardaba más que esta respuesta, porque al punto cayó en tierra sin conocimiento.

XVI. La misión de los combatientes y de los testigos habia terminado; la del médico comenzaba. El doctor empezó declarando la muerte del marqués de Flammároche; la bala le habia atravesado el corazón.

Armando vivia, pero peligrosamente herido; su herida debia, segun toda apariencia, entrañar complicaciones mortales, y la opinion del médico se resumió en estas palabras: - Le croo perdido; si se salva será un milagro. El cadáver del marqués fué colocado en el breach

Esta tarde a una ha salido de Sanlúcar para Sevilla S. M. la reina doña Isabel. Ha fallecido el sultán de Joló.

Se encuentra casi restablecida de su indisposición S. A. la infanta doña Enlaila. Como quiera que algún periódico ha citado, y bien equivocadamente por cierto, la cifra de la contribución que el señor marqués de Mudeña paga en el distrito de Quintanar de la Orden, estamos autorizados para asegurar que esta asciende, por industrial y territorial, en cinco pueblos de aquel distrito a la suma de 10039 pta. y 52 cents.

La iglesia de San Ginés, que es una de las más espaciales del centro de Madrid, se vio ayer completamente llena de hombres distinguidos en las ciencias y en las letras, en la política y en las artes, congregados bajo la sagrada cúpula, que ocupó el joven y doctísimo P. Cámara, obispo de Trajanópolis, para dar su segunda conferencia.

En la demostración de su tesis, que conocen nuestros lectores, empleó argumentos tan rigurosos como elocuentes, y valiéndose del símil de la balanza, espuso que el centro de gravedad del hombre es el amor; pero que este centro se halla trastornado desde la caída de nuestros padres, y la balanza de la libertad se inclina del lado de la sensualidad, que arrastra al hombre hacia la esclavitud de sus pecados. El amor a la ciencia y a la virtud son raras, según probó con ejemplos elocuentes; de modo que los gozos de la inteligencia y de la voluntad piden estímulo y aliento, mientras que los de la sensualidad exigen freno y vigilancia.

Entrando en la segunda parte de la proposición, demostró que la historia del cristianismo es una apología de la libertad, obtenida por la fe y la gracia, libertad que practicaron los mártires, enseñaron los doctores y glorificaron todos los héroes y los santos de la Iglesia católica.

El ilustre apologistas estuvo elocuentísimo hablando de la conversión de San Agustín y de San Pablo, de los frutos de la gracia divina y de Santa Teresa de Jesús, cuyos escritos, dijo, saben a gloria.

El auditorio, que como decimos, era distinguidísimo, salió del templo alabando el mérito de las conferencias, y lamentándose de que todavía no se busque otro templo mayor para las sucesivas.

Está acordada la supresión de las actuales academias regimientales para los sargentos y cabos de infantería de marina, así como los profesores de las mismas con sus gratificaciones. Se restablecerán las antiguas academias señalándose además 30 pesetas mensuales a los seis sargentos segundos que deberán cursar en la tercera sección de la Central.

Una indisposición repentina del Sr. Lastera ha sido causa de que se suspendan en Variedades las representaciones de Currijo el esquilador, que tan buenas entradas estaba proporcionando.

Mañana se volverá a poner en escena, si el apreciable actor se encuentra más aliviado. El sábado de la presente semana tendrá lugar en el teatro-circo de Pricos el beneficio del primer bajo D. Ramon Hidalgo, poniéndose en escena la popular obra Las campanas de Carrion y el aplaudido diario de la noche El grito del pueblo.

Hoy ha sido recibido por S. M. el rey en audiencia privada el comandante Sr. Salvi, quien ha tenido además la alta honra de ser invitado a almorzar con la real familia. El rey ha conversado detenidamente con el Sr. Salvi, informándose con minuciosidad y encomiando los estudios y observaciones hechas en su largo viaje a través de nuestra península, montando el famoso caballo español Ole-Ole, referentes al país, a su caballería y a la producción caballar nacional; estudios que deben ser de gran utilidad para nosotros y que el Sr. Salvi espuso últimamente en la conferencia dada en el Centro Militar.

Hace días que el mismo señor recibió de los señores ministros de la Guerra y de Fomento iguales demostraciones del vivo interés con que miran un asunto en el cual el ilustrado hipico Sr. Salvi tiene una competencia universalmente reconocida.

Mañana martes a las nueve de la noche, explicará en el Ateneo el Sr. D. Máximo Laguna una conferencia acerca de «Los caracteres de la flora española». El jueves continuará las suyas el señor D. Juan Vilanova.

El Dr. Mariani dará una conferencia en el Ateneo Antropológico Escolar, mañana martes, 11 del actual, a las siete de la noche en el salón de grados de la facultad de medicina.

Por indisposición del socio encargado no hay conferencia esta noche en la Asociación de Agricultores de España. Se ha resuelto que los honorarios que corresponden a los médicos civiles por el reconocimiento de marineros, son 2 pesetas 50 céntimos por individuo, ya concurrán al reconocimiento uno o más facultativos.

El Times, llegado hoy, publica el siguiente despacho: «Madrid, 7. El Sr. Castelar condena en los términos más severos la serie de ataques personales contra el rey que ha aparecido estos días en el periódico pseudo-monárquico de Sr. Martos. El Sr. Castelar ha declarado que esos ataques son cobardes, por estar dirigidos contra una persona cuya altísima posición le impide utilizar los medios naturales de defensa. Tales ataques sólo tienden a justificar las severas medidas que el gobierno conservador ha adoptado últimamente con una parte de la prensa.»

Se lee en Les Affaires Espagnoles: «La ligereza con que el ministerio Sagasta ha procedido en el asunto de Canfranc ha dificultado la solución del negocio. A pesar de la buena voluntad oficial, la comisión reunida en Pau no encuentra más que contraproposiciones. Bajo el punto de vista comercial, el camino de Canfranc carece de interés para Francia y bajo el punto de vista estratégico es necesario penetrar por dos puntos para disminuir el peligro. Además, aunque los comisarios se pusieran de acuerdo, esto no sería más que nominal, puesto que se necesita el asentimiento de las Cámaras, difícil de obtener.»

Hoy ha sido aprobada por el ministro de la Guerra una propuesta reglamentaria del cuerpo de la Guardia civil, que comprende los siguientes ascensos: A capitán D. Antonio Pascual del Real. A tenientes, D. Manuel Bazguer, D. Antonio Martínez, D. Mauricio Alegre, D. Julian Tejedor, D. Angel Simá, D. Félix Navarro y D. Rodrigo Moran. A alféreces, D. Juan Julián, D. Balbino Pascual, D. Sebastián Navarro, D. Mariano San José, D. Pedro Méndez, D. Sebastián Sánchez y D. Miguel Oliver.

D. Manuel Jimeno, con el empleo de capitán, con el empleo de tenientes D. Juan Walls, D. Manuel Vives y D. Dionisio Urrutia, y con el de alféreces D. José Martínez, D. Martín Monterde y D. José de la Puente.

Segun telegrafía hoy el ingeniero jefe de vía y obras de la estación de Palencia, el desprendimiento ocurrido en el kilómetro 19, es de gran consideración y continúa moviéndose toda la ladera del monte. Se está desmontando la ladera, de la cual se desprenden piedras con peligros de los operarios. Está arreglado tránsito cómodo, de 50 metros. La interrupción durará ocho días.

Se ha dispuesto que las fragatas Lealtad y Cirronen, escuelas de marinería y guardias marinas, respectivamente, salgan de Mahon para Algeciras, regresando al primero de dichos puertos después de dos días de permanencia en el segundo. Harán el viaje a la vela.

Parece que por la autoridad gubernativa se ha pasado un recado de atención a varias librerías anunciándoles que castigará con mano fuerte la venta de un folleto impreso recientemente, en el que se ataca la honra de una familia respetable de esta corte.

Las cámaras de Austria-Hungría acaban de votar una ley concediendo indemnización a los que resulten perjudicados a consecuencia de errores en la administración de justicia, y otra declarando exentos de contribución a los propietarios de casas desahucilladas.

Esta tarde se ha celebrado en el despacho del delegado de Hacienda de esta provincia junta administrativa, a consecuencia de un comiso de tabacos de contrabando hecho en la calle de Embajadores, habiéndose condenado al espendedor al pago de multa reglamentaria.

En dicho comiso ha llamado la atención que los tabacos llevaban etiquetas legítimas. Anoche el conde de Coello obsequió a la redacción de la Epoca y a algunos de sus omigos particulares, con un espléndido banquete en Lhardy, para despedirse de sus antiguos amigos. No hubo más que un brindis, que pronunció el marqués de Valdeleñas, a quien contestó el conde de Coello, que mañana sale para París con dirección a Constantinopla.

El gobernador civil de Badajoz ha participado al gobierno que al comenzar ayer el escrutinio de una elección parcial de concejales en Quintana, invadieron el local, situado en las casas consistoriales, el juez municipal de aquella villa, el suplente y aquellos electores, amenazando al alcalde con un arma de fuego, sujetándole y arrojándole al suelo.

También dice el telegrama que los amotinados son conceptuados como de ideas fusionistas. El alcalde ha dispuesto que se suspenda la elección y los tribunales deben entender en el asunto. Una pareja de la guardia civil de San Clemente (Cuenca), en unión del juzgado municipal de Olivares, han encontrado y estraido del río Júcar y sitio del molino del Marqués, a la profundidad de siete metros, el cadáver de José Gomez Puente, atado a una piedra de unos dos arrobas de peso, y cuyo cadáver debió ser arrojado a aquel sitio a mediados de diciembre último. El juzgado que entiende en el asunto tiene ya detenidos a los presuntos autores del delito.

Acompañada de su distinguida familia ha llegado esta mañana a Madrid la respetable señora marquesa de Campo, de regreso de Valencia. Dice hoy un periódico que entre el señor Cos-Gayon y el Sr. Villaverde se ha producido un disgusto. No es cierto. Reina la mejor armonía entre el ministro y el subsecretario de Hacienda.

Hoy ha tenido que guardar cama el señor ministro de Hacienda por encontrarse bastante molestado a consecuencia de un fuerte catarro. Podemos asegurar que no es cierto que piense retirarse su candidatura por el distrito de Getafe el ex-subsecretario de Hacienda Sr. Lopez Puigcerver.

El Sr. Villaverde, hermano del subsecretario de Hacienda, se presentará candidato a dicho por Alcañiz en las próximas elecciones. Algunos periódicos dudan que puedan presentarse los presupuestos generales y discutirse antes de 1.º de julio. Terminadamente podemos decir que los presupuestos se discutirán y aprobarán a tiempo.

En el ministerio de Hacienda se trabaja con gran actividad para poderlos presentar en los últimos días del mes de mayo. Esta tarde a las seis fué atropellada por un carro en la calle de Embajadores una niña, la cual con graves contusiones fué llevada a casa de socorro respectiva.

Parece que el viceministro Valcárcel no ha aceptado la presidencia de la sección de Guerra y Marina del consejo de Estado. Funda su negativa el Sr. Valcárcel en que su estado de salud requiere algún descanso y pasar una temporada en el campo. Es esperado en Madrid el Sr. Mendez Vigo, ministro de España en Lisboa, que ha sido trasladado a la legación de España en Italia.

Ha regresado a Madrid el ex-fiscal del Supremo Sr. Ruiz Capdepon. El general Casola ha cumplimentado hoy a los reyes. Ya hemos dicho que, entre las gentes sensatas, nadie se esplica se revuelvan contra el gobierno las quejas relativas a las denuncias del Progreso, obra exclusiva de la autoridad judicial. «El gobierno, decía hoy con tal motivo un ministerial muy caracterizado se ha limitado, cuando empezó la inculcable campaña de difamación contra las instituciones y sus más elevados representantes, a llamar la atención de los tribunales sobre tales hechos; el resto ha sido obra de estos.»

Los tribunales llamados a intervenir en los delitos de prensa, como todos los demás, puesto que, gracias a los esfuerzos de los partidos avanzados, no hay legislación especial de imprenta, son los mismos que nombraron los liberales, que durante tres años han gobernado el país. No pueden, pues, ser sospechosos los jueces, si es que jamás pueden serlo en su colectividad los magistrados.

«Ni el gobierno ni el menor preso en contra de la prensa, ni hay motivos para suponer que aquellos la atendienan si se hubiese producido. En tales condiciones, abiertos todos los recursos para apelar contra cualquier presunción que se crea injustificada, no se conciben estemporáneas protestas; ni sanas declamaciones contra las autoridades gubernativas, totalmente ajenas al asunto.»

A las seis y 20 minutos ha salido en el-

preso para Sevilla el padre Mon, habiéndole despedido en la estación varios amigos particulares, que momentos antes de partir el tren le abrazaron con efusión y le besaron humildemente la mano. El célebre padre jesuita va a Sevilla a dar misiones en compañía del padre Cadenas, y a juzgar por sus palabras, va animoso y con mucho apetito moral.

Llegará mañana a las nueve a Sevilla y por la tarde ocupará la cátedra sagrada. En la estación hemos visto, entre otras varias personas, a los señores marqueses de la Romana, de Aguila-Fuente, de Fontanar y Sres. Pagasarandua, Lázaro, Campos, Búrgos y un hijo de los condes de Orgaz.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 11 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GUERRA. - Los reales decretos que publicamos en otra edición.

La AGENCIA FABRA NOS COMUNICA esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS: París, 10. BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-55; 4 1/2 por 100, 106-30 0/0; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 62-12 1/2; obligaciones de Cuba, 492; consolidados ingleses, 101 7/8. Ultima hora: 4 por 100 exterior, 61 15/16; dem. amortizable, 74 0/0, obligaciones de Cuba, 490-00.

Londres, 10. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 61 5/8.

Barcelona, 9. Hoy hoy llegado a este puerto el vapor-correo del marqués de Campo, España, sin novedad.

Saigon, 10. Un telegrama del general Millot, que manda en jefe el ejército francés de operaciones en el Tonkin, anuncia que el 7 comenzó el movimiento general de tropas sobre Bagnin.

Se espera de un momento a otro la noticia del ataque de la plaza. París, 10. Un despacho de esta Agencia, fechado en Suakin a las cuatro de la tarde de hoy, dice que un regimiento inglés ha emprendido esta mañana la marcha con dirección a las posiciones que ocupa Osman-Digma.

El resto de las tropas inglesas destinadas al ataque saldrá mañana al amanecer. Se cree, pues, que mañana a pasado lo más tarde se librará una batalla. El general Baker-Bajá, herido en el combate de Teh, ha entrado en el periodo de convalecencia.

París, 10. Cámara de diputados. - Después del discurso del presidente del Consejo de ministros, Sr. Ferry, se acuerda por 315 votos contra 217, y conforme a los deseos del gobierno, aplazar la discusión del presupuesto en la parte referente al aumento de sueldos a los profesores de instrucción pública.

El ministro de Hacienda, Sr. Tirard, demuestra la imposibilidad de encontrar créditos para dicho aumento. La comisión encargada de informar sobre la situación de la clase obrera desecha la proposición del Sr. Clemenceau sobre el envío de delegados al distrito minero de Anzin para oír las reclamaciones de los huelguistas, porque con esta medida se daría lugar a que los huelguistas tomaran una actitud peligrosa.

Una comisión de señoras entregó ayer al padre Mon en la sacristía de San Ignacio un magnífico estuche que contenía un servicio completo para la celebración de la misa. El cáliz, la patena, la bandeja, las vinajeras y la campanilla eran de oro o plata dorada, primorosamente labrado y con incrustaciones de amatistas. En el cáliz estaba grabada la fecha «5 de marzo de 1884».

Anoche no se había solicitado todavía el permiso para celebrar la anunciada reunión de la prensa avanzada. El gobernador civil, que no tenía noticia de que se hubiera solicitado concederá el permiso así que se pida seguramente. La prensa conservadora de la era que el gobierno es ageno a la acción de los tribunales. Al mismo tiempo personas muy expertas en la política y de criterio verdaderamente imparcial lamentan que por exacerpciones del ánimo se quiere siempre en España hacer causante de cuanto ocurre al gobierno, cualquiera que sea el que lo ejerza.

Se nos ruega digamos que el padre Mon, hubiera querido ir a dar personalmente las gracias a las redacciones de los periódicos que se han interesado por él, pero que tuvo que desistir respetando superiores indicaciones. El avisador del teatro Eslava, Feliciano Castaño, encontró anoche en la plaza Mayor dos pólizas de la caja de Depósitos, que se hallan en la contaduría de dicho teatro, donde las entregará a su dueño, previa la justificación debida.

Este es un rasgo que honra al funcionario espresado. Ha oído asegurar la Epoca a diversos funcionarios activos de la administración de justicia que es práctica constante, nunca interrumpida, en el procedimiento sobre delitos cometidos por medio de la prensa, la de hacer presentar el molde y posesionarse de él el juez instructor, como instrumento del delito. Solamente que, en la mayor parte de los casos, como la denuncia no sigue inmediatamente a la publicación del escrito, al presentarse el juez en la imprenta y pedir el molde, éste se halla ya deshecho, mientras en el caso del Progreso, habiendo seguido inmediatamente a la publicación la denuncia, el molde existía y debía figurar como instrumento del delito en la causa formada.

Otras personas nos dicen que, prescindiendo de la claridad notoria de los artículos 816 y 822 de la ley de Enjuiciamiento criminal, lo que ha sido hacerse antes de la publicación de esta ley, y en épocas muy calamitosas para los liberales, ha sido empastelar los moldes o deshacerlos, pero en ningún caso secuestrarlos. A 25038 asciende el número de médicos en Inglaterra, de los cuales hay 4417 en Londres, 11775 en los condados, 2206 en Escocia, en Irlanda 2430, 1717 en el extranjero, y por último, 2493 en el ejército, armada, marina mercante y posesiones de la India.

En la semana anterior han sido reconocidos por el laboratorio municipal en el mercado de los Mostenses, 29077 kilogramos de jamón, tocino y embutidos, y 26 kilogramos de carne fresca; habiéndose inutilizado de esta cifra 79 kilogramos. Ha sido suspendido el ayuntamiento de Luarca (Oviedo), distrito de Castropol, que representa actualmente el izquierdista señor Olaverrieta.

En breve publicará la Gaceta un real decreto sobre estadística criminal, asunto a que casi todas las naciones extranjeras conceden extraordinaria importancia, y que entre nosotros yace en completo abandono; pues desde que en los primeros tiempos de la revolución de Setiembre desempeñó la cartera de Gracia y Justicia el Sr. Romero Ortiz, no se ha llevado a cabo ningún trabajo serio.

El deseo del Sr. Silvela de introducir en nuestra patria las instituciones jurídicas, acreditadas por la práctica de las naciones más adelantadas, merece incondicional aplauso, y si persiste, su paso por el departamento de Gracia y Justicia será fecundo en beneficios. El Mercantil Valenciano está procesado por seis distintas causas. El gobierno ha recibido un telegrama del gobernador general de Filipinas, anunciándole el fallecimiento del sultán de Joló. Dice la Epoca que la prensa fusionista agitando las pasiones populares ha dado alientos a la demagogia y al neo-católicismo.

Escriben de Vitoria que el viernes fué notificada la sentencia impuesta por el consejo de guerra a los jefes y oficiales de administración militar, procesados por falta de disciplina. El subintendente y un jefe han sido condenados a cuatro meses de castillo; otro jefe a tres; dos comisarios de guerra a dos, y los oficiales a uno. Cinco de ellos cumplirán su condena en el castiño de la Mota, de San Sebastian, y 12 en el de Serantes, Vizcaya.

Las Vengadoras drama en tres actos y en prosa original de D. Eugenio Sellés se estrenó anoche en el teatro de la Comedia. Escrita por el autor del Nudo gordiano, huelga el describir la corrección y belleza con que la obra está escrita. Como la última producción del Sr. Sellés ha de ser objeto, a nuestro entender, de grandes debates, nosotros nos limitamos a decir que en varias ocasiones fué justamente aplaudido el genio del aplaudido autor.

El drama ha sido magistralmente dirigido y puesto en escena. Todos los actores que en la ejecución tomaron parte desempeñaron bien y a conciencia sus papeles. El Sr. Romea en el suyo de inglés alcanzó un grande y legítimo triunfo.

Anoche, con un lleno completo, se verificó en el teatro Eslava el beneficio de la muy aplaudida primera triple doña Juana Pastor. Las cuatro obras que se representaron (Quién fuera libre! Ellos y nosotros, La canción de la Lola y Para casa de los padres) dieron ocasión de lucir sus condiciones artísticas, haciendo cuatro tipos completamente opuestos, una modista, una francesa, una chula y una gallega.

Las tres primeras pertenecen al repertorio, y se estrenó la última, que es un juguete cómico original la letra del Sr. Pina Domínguez y la música del Sr. Caballero, que agrado en extremo por el gracejo del diálogo y por los lindos números para ella escritos. Los autores fueron llamados a escena al final de la misma, en unión de la beneficiada, señorita Campini y Sr. Mesejo (J), que estuvieron en extremo acertados, teniendo el último que repetir un precioso couplet militar y un dúo con la señorita Pastor.

En Ellos y nosotros salió la señorita Pastor espléndidamente vestida y llena de brillantez, siendo saludada con un gran aplauso. Los couplets en francés tuvo que repetirlos varias veces, alcanzando grandes muestras de aprobación. Los dependientes del teatro sacaron en grandes bandejas multitud de regalos de gran valor.

Un magnífico retrato sobre porcelana con marco peluche, de gran valor, Sr. Laredo; un alfiler de brillantes, Sr. J. M.; otro de ojos de gato y brillantes, Sr. C.; una mantilla de encaje de mucho valor, Sr. Fañer; una caja perfumera, señora de Ugarte; un porta-pañuelos raso y un ramo de flores, José Salamanca; una corbille, Sr. Pina; un centro de mesa, Sr. Eslava; dos floreros, del Sr. Isaura, un abanico pintado, por el Sr. Baeyza; un ramo de las señoras del coro; brazalete riquísimo, Sr. E. S.; una pecera de metal, señor Ducazal; unos floreros, del maestro Rubio; un bronce, Sr. Minguiz; un porta-escencia, Sr. Ramiro; un espejo con flores de porcelana, señora de Ducazal; una caja de pañuelos, de las señoras de Torregrosa y Blazquez; un bonete... de porcelana, del maestro Espino; una caja de dulces de peluche azul, José Ducazal; un magnífico y original abanico, de A. D. M.; una sortija de brillantes y rubios magnífica, de R. L.; una caja pañuelos, señora de Perez; un espejo con flores de porcelana, Sr. Marini; un velador tarjetero, Sr. Manini; un joyero, Sr. Gorritz; unos floreros, el coro de señoras; una caja de pañuelos calada, Sr. Jackson; una cesta de flores, señora de Bueno (doña Emilia); una relojera, Fernando Guerra; una cesta flores, señora Iglesias; unos floreros, Sr. Mesejo, muchísimos ramos y gran cantidad de flores sueltas y más regalos que no nos fué posible retener.

El cuarto de la apreciada artista se vió toda la noche lleno de gran número de admiradores y amigos que la felicitaban por su ovación y sus regalos. Dice un periódico de la noche: «No cree el Sr. Silvela que la dirección de Establecimientos penales debe pasar al departamento que en la actualidad desempeña? Esta reforma que estuvo a punto de ser realizada por los Sres. Moret y Linares es la base necesaria de la mejora de nuestro régimen carcelario. El Sr. Silvela, que ha sido ministro de la Gobernación, conoce mucho mejor que nosotros este asunto, de donde aranea en todas las situaciones la oposición a llevar a cabo una reforma defendida por todos los publicistas españoles en periódicos y libros, y esperamos que plantee la cuestión con la misma entereza que resolvió en 1879 la relativa a las cajas especiales de Gobernación.»

Entre los trabajos que publica la «Revista Militar Española», se halla un razonado artículo sobre «bases para la organización de una escuela central que podría establecerse por medio de una sociedad cooperativa, cuyo proyecto consiste en el establecimiento de una academia fundamental en la que se enseñen todas las ciencias y artes por el procedimiento de Postaloz, es decir, por las admirables lecciones de cosas, que están dando brillantes resultados en Europa y América.

Larga y animada fué la sesión que anoche celebró la real academia de Bellas Artes de San Fernando, bajo la presidencia del señor Madrazo (D. F.), y con asistencia de un señor correspondiente de Málaga; pero de todo cuanto se trató y se discutió, poco hubo de lo que cae bajo el dominio del público interés. El secretario general, Sr. Avalos, dió cuenta a la corporación de un oficio remitido por la dirección general de Instrucción pública, enviando, para su informe, el proyecto, Memoria, presupuesto y planos para la restauración de la fachada sur de la basílica de Avila, cuyos documentos pasaron para su debido informe a la sección de arquitectura.

El Sr. Madrazo (D. P.) hizo conocer a la academia en un brillante informe, su opinión sobre varios asuntos competentes a la comisión central de monumentos de España, que habían sido informados por ella.

Fueron propuestos a dicha comisión central de monumentos, para su nombramiento de correspondientes del ramo, en las provincias de Oviedo y León, varios individuos de ambas provincias, que serán votados cuando termine el plazo acostumbrado. Dieron cuenta a la academia, para su discusión y aprobación, de los asuntos pendientes de ellas, varias asociaciones; se indicaron las obras y publicaciones recibidas desde la junta anterior, y se disolvió la reunión a las diez.

La protesta de los periódicos se llevará probablemente a cabo mañana. El Dio está conforme con el pensamiento con tal de que la acción común se reduzca a obtener de los tribunales el castigo de las transgresiones que cometen los agentes de poder. El Correo concurrirá a la reunión si, como espera, se contrae a defender las leyes contra las intrusiones del poder, y a formular si se cree preciso, una protesta digna y pacífica contra esas intrusiones.

También se adhirió las Novedades, izquierda. La Epoca dice que con esa reunión podrá defenderse los intereses de partido; pero no los de la colectividad. La protesta será contra los tribunales de justicia a los que los liberales encomendaron el conocimiento de los delitos de imprenta.

De una carta de Roma que publica el Correo: «Segun mis noticias, el príncipe heredero de Alemania, a su paso por Roma, después de haber estado en España, habló al rey del brillante aspecto de nuestras tropas de infantería, pero venia sorprendido del número excesivo de oficiales generales existentes en España, con los cuales, dijo habría que mandar todos los ejércitos de Alemania y Francia reunidos.

El señor del Mazo, después de entregar sus credenciales, el día mismo de esta ceremonia, se trasladó al palacio Strozzy, donde se propone residir todo el mes de marzo, con el fin de corresponder a las atenciones de que viene siendo objeto. El 26 de abril tendrá lugar la inauguración de la exposición de la industria y las artes en Turin, a la cual asistirán los reyes, y es muy probable que si circunstancias imprevistas no lo impiden, se dirijan luego a Berlín, para visitar al emperador de Alemania.»

La academia de Jurisprudencia celebra sesión teórica pública, esta noche continuando la discusión de la memoria del Sr. Miller sobre «Poderes del Estado». Usarán de la palabra los Sres. D. Rafael Conde y Lique y D. Tomás Montejo.

Ha sido nombrado alcalde de Villacarrillo (Jaén), D. Joaquin Benavides y Sala. Es muy comentado por la prensa de oposición el discurso pronunciado por el gobernador de Ciudad-Real ante la diputación provincial.

Segun telegrama de Logroño, anteanoche al girar una visita por el pueblo, cuidando de que se cerrasen las tabernas, fué gravemente herido el alcalde de Villaiba de Rioja y muerto con arma blanca, su hijo, resultando también herido de alguna gravedad otro individuo. El presunto autor del asesinato y tres vecinos más de dicho pueblo, han sido puestos a disposición del juzgado correspondiente.

A pesar de lo que dice la Epoca, los fusionistas afirman que no está abandonado el proyecto de reunión de las mayorías. El Constitucional pide con urgencia que el proyecto pase a la esfera de la realidad; que la mayoría parlamentaria acuda de la manera más respetuosa a las gradas del trono a historiar la política actual.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos: En la calle del Clavel, 8, se declaró un incendio, siendo sofocado al poco rato; dos hombres rieron en la calle de Toledo, resultando uno de ellos levemente herido; en la calle de Fuencarral fué atropellado un niño de tres años, causándole algunas lesiones; en Vallehermoso fué detenido un sujeto por disparar al aire una pistola, produciendo la consiguiente alarma; un individuo fué atropellado por un carro en la calle de Toledo, causándole graves contusiones; y por último, en la calle de Feijóo se oyó una gran explosión en el sótano de la taberna, número 2, a causa de haberse reventado una pipa de vinagre, cuyo líquido se hallaba en completo estado de fermentación.

Por diferentes faltas y delitos leves, fueron detenidas desde las once de la mañana a igual hora de la noche, 31 personas de uno y de otro sexo. La tesorería de la catedral de Valladolid ha sido robada. Los ladrones se llevaron entre otros efectos 20 títulos de la deuda pública, interior y amortizable.

Varios de los títulos son de la letra A. Ignórase quienes hayan sido los autores del delito. Anoche para debut del tenor Sr. Engel se cantó en el Real Marta. De este nuevo artista nos limitaremos a decir que aunque su voz es corta, dice con muchísima espresion, y prueba de ello es, que al final del dúo con la tiple en el primer cuadro del acto cuarto fué muy aplaudido y llamado a escena dos veces por la perfección con que dijo las últimas frases.

Tomaron parte en la obra la Sra. Gargano, la Srta. Borghi, y los Sres. Battisini y Fiorini. La orquesta, hábilmente dirigida por el maestro Perez. Al terminar la ovatura, fué colmada de aplausos.

Bolsin. Cuatro papeletos: Contado, 62'80. Fin de mes, 63'00. Próximo, 60'00. Operaciones. Con el epigrafe de «Lo que necesita Cuba» publica un artículo la Epoca del sábado en que, después de afirmar que la aspiración de nuestro colega es la igualdad contributiva, las instituciones de crédito territorial, la exención de quintas a los emigrantes peninsulares y una administración honrada, dice lo siguiente: «El señor ministro de Ultramar prestará y prestará sin duda un gran servicio a Cuba consagrando su actividad y su inteligencia a las graves cuestiones económicas que allí se desenvuelven. Los generales Castillo, Prendergast y Blanco, y el Sr. Eudayan, pueden facilitarle datos curiosísimos para dar solución a todas las dificultades administrativas y financieras.

No sabemos por qué se ha supuesto que este artículo es ageno a la redacción habitual de la Epoca. Pero, como quiera que sea, y dejando aparte lo relativo a la administración honrada, pues a asentarla sobre bases firmes lo sacrificó todo el señor ministro de Ultramar, comprenderá el autor del escrito a que aludimos que los problemas arduos que enumeramos no se resuelven en virtud de estos asis-

Indos que puedan suministrar personas competentes, por mucho que lo sea...

Juan Lerón, a D. Eduardo Fernandez y Varela. Se ha dispuesto que el derecho de las clases de tropa...

ESTADO DEL TIEMPO. - Día 10 de marzo de 1884. - El barómetro desciende en toda Europa...

medicación excelente de una eficacia reconocida en las enfermedades del estómago...

BOLSA DE MADRID DEL DIA 10. VALORES PÚBLICOS. ÚLTIMOS PRECIOS. DEL 8. DEL 10.

DIARIO DE AVISOS RELIGIOSOS, OFICIALES Y PARTICULARES DE MADRID.

BOLETIN RELIGIOSO. ALMANAQUE. SANTOS DEL DIA 11. - San Eulogio, presbítero y mártir...

COCHES. Se venden landós, clarens, berlinas, mileres, sociales, familiares...

NODRIZAS - SIEMPRE DISPONIBLES. - Jardines, 14, pral. PARA CRIAR, DE 21 AÑOS...

INYECCION DE GRIMAULT Y C. AL MÁTICO. Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú...

CAMAS DE PALOSANTO. male barnizado, limoncillo, maple y roble. Armarios de luna desde 25 pesetas...

EN SITIO DE PRIMERA. SE VENDE UN SOLAR DE 26000 PIES. Informes: Casa gestora de negocios, Preciados, 58 MADRID

DENTISTA. - ALCALÁ 45. Antigua casa del Dr. Mac-Kean. Dentaduras americanas completas...

LA PREVISION. SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMA FIJA. DOMICILIADA EN BARCELONA...

VELOUTINE CH. les. FAY. POLVO DE ARROZ ESPECIAL PREPARADO CON BISMUTO. INVISIBLE Y ADHERENTE...

TRASPASAMOS. local y vendemos los generos con rebajas considerables. Todo el que necesita comprar...

MAQUINAS "SINGER" PARA COSER. La Compania Fabril "Singer" se ha trasladado a 23, CALLE DE CARRETAS, 25.

ANTIGÜEDADES. ESPOSICION DE DOMINGUEZ, ALCALA, 3. Primer establecimiento en su clase...

AGUA DE BOTOT. Unico dentifrico aprobado por la Academia de Medicina de Paris. POLVOS DE BOTOT con quina.

Segundo aniversario. LA SEÑORA DOÑA VENTURA RUBIANO. falleció el 11 de marzo de 1882.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA GUMERSINDA DIEZ ULZURRUN. falleció el día 11 de marzo de 1883.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA VICENTA DE ANSORENA Y GONZALEZ. que falleció el día 11 de marzo de 1882.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA DOÑA VICENTA DE ANSORENA Y GONZALEZ. que falleció el día 11 de marzo de 1882.

NO MAS TISIS. PASTILLAS DE BELMET. Remedio pronto y seguro contra toda clase de toses rebeldes...

INDUSTRIA IMPORTANTE. Gran tejeria mecánica de Eloy Silló, Valladolid. Teje plana y curva...

AVISOS PARTICULARES. ALMONEDA DE MUEBLES Y SILLERIAS DE LUJO. Reina 6, bajo. 4.

CARMEN. Nuevos surtidos en arañas, relojes, entredoses, columnas y objetos de Toledo.

DUEÑAS MEDICO-CIRUJANO DENTISTA. Madrid, Carretas, 7. JAMONES Y TOCINO. 2 ps. k.

IMAGENES. de talla, San José y Dolores de todos tamaños, espejos, cronos, estampas y marcos de Luis XVI...

DOS MIL SILLAS. de rejilla a 26 rs. Flor Alta, 4. ALMONEDA DE TODO EL MOBILIARIO...

GRAN LOCAL. Se alquila con espaciosos salones, apropiados para colegio, oficinas o talleres...

OCASION Y LUJO. Se vende una valiosa cama de matrimonio, con su mesa de noche...

PERDIDA DE PERRITO RATONERO, gris y canela. Travesía del Conservatorio, 6, 2.º, gratificarán.

UN GUARDIA DE ORDEN PUBLICO, casado y sin hijos, desea una portería. Barco, 18, pral. interior derecha.

UNA MADRE CON CINCO HIJOS. Precien prida, sin lactancia ni recursos, suplica un socorro de las misas piadosas. Santa Isabel, 22, piso 2.º izqda.

PERDIDA DE PERRA PEQUEÑA negra, inglesa, con collar de metal blanco, el viernes 7 a las diez de la mañana...

SE VENDE UN CENSO DE 40000 reales sobre una casa de esta corte. Razon, calle del Principe, 9, cortonería.

VENTA DE CASA. En el estudio del licenciado don Francisco Seo de Cáceres, notario de este colegio...

ARAJAS. de 5 aroses a 5000 Colmanas a 9 duros el par. Entredoses, relojes, estatuas, jarrones y objetos para regalos. Preciados, 28.

SALUD, 21, PL. Muebles, sillerías y colgaduras. Camas talladas a 18 duros. SE ARRIENDA UN TEJAR - RAJON, Ballesta, 7, bajo, agencia Stor.

CASA EN CARABANELL ALTO. (Se vende. Razon, calle de Valverde, 4, 2.º izqda, de 6 a 7 tarde).

DINERO VERDAD. Esta acreditada casa sigue haciendo préstamos en el acto sobre sueldos. No se admiten corredores. Pez, 6, pral.

MALES SECRETOS. Cura radical. 10 rs. Consulta 10 a 12 y 5 a 7. Desengaño, 20, bajo. PARTICULAR, GABINETES PARA Caballeros. Almorzados y comedas. Hortaleza, 2, 2.º.

EL SEÑOR DON FRANCISCO SANCHEZ Y GOMEZ coronel retirado del cuerpo de Estado Mayor del Ejército, etcétera, ha fallecido a las cuatro de la tarde del día 10 de marzo de 1884.

COMPANIA DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID A ZARAGOZA Y A ALICANTE ANUNCIO. Necesitando esta compañía proveerse de 200 carretillas de madera...

VINO TÓNICO-NUTRITIVO DEFRESNE. Con Pepton. (Carné asimilable) HIERRO Y LACTOFOSFATO DE CAL NATURALES.